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Algoritmo de resolucion de Problemas
a) Leer ycomprender el envnciado del problema.
b) Tradocir el problema al lenguaje algebraico.

¢) Plantear la ecvacion
d) Resolver la ecvacion con precision.

_—0ENG —Hac

2-a

at+bx+c=0 < «

e) Evalvar e interpretar los resultados.
f)  Responder a las cvestiones planteados.

J

Problemas de NUmeros

01.- La suma de on ndmero y su cvadrado es 30. Hallar dicho
nomero. Sol: Eln°5.

02.- La suma de los coadrados de dos ndmeros consecotivos es
4.141. ;Coadles son esos nimeros? Sol: EL45 y el 6.
03.- Si se aitade 49 al coadrado de cierto ndmero natoral, dicha
suma es igual al cvadrado de 11 mas dicho ndmero. ;De qué
ndmero se trata? Sol: Del n® Q.

O4.- ;Qué ndmero entero moltiplicado por 3 es 40 vnidades
menor que su coadrado? Sol: EL nomero g, pero también el 5.

05.- Si al cuadrado de vn ndmero le guitas sv doble, obtienes sv
guintuplo. ;Cudl es ese ndmero? Sol: EL7.

06.- Determinar k de modo que las dos raices de la ecoacion
¥z — ky.+ 36 = O sean iguales. Sol:12 y -12.

07.- Calcvla el valor de m sabiendo gue =3 es solocion de la
ecuaciony* —mx+27=0 Sol: m=12.

Halla dos ndmeros naturales consecutivos tales gque la sumo. de sus
coadrados sea 145,

Si lamamos ¥ al primero, x+1 serd el siguiente, y sus cvadrados
serdn ¥* y (w+1)%, con esto podemos plantear la ecoacion:

«*+(x+1) =145
Cuya solucion es:
A+ 25 +1-M5=0 — 27 +2x-144=0 —
(¢+9)(x-8)=0 — X, =8

Los ndmeros sonel 8 y el 9.

*+x-72=0 - h=-9 y

08.- Escribe ona ecvacion de segondo grado que tenga por

soluciones x=3 y x==5.

04.- Halla dos ndmeros consecutivos coyo producto sea 56.
Sol: Los ndmeros sonel 7yel 8 6 el -7 y el -8.

10.- Halla cinco ndmeros consecutivos menores que 3, tales que

la suma de los cvadrados de los tres menores sea igual a la suma

de los cuadrados de los dos mayores. Sol: el -2, -1, 0,1 yel 2.

N.- Calcula un entero negativo tal que al restarle vn coarto y
elevar el resoltado al cvadrado coincida con on coarto.  Sol: -1/4.

12.- El producto de on ndmero natoral por su siguiente es 31
onidades mayor que el guintuplo de la suma de ambos. ;Cudl es
ese nomero? Sol: ELnomero 12.

13.- En ona division, el dividendo es 1081; el cociente y el resto
son iguales y el divisor es el doble del cociente. Halla el divisor.
Sol: El divisor es el 46,
14.- Determina 3 ndmeros consecutivos tales que la soma de sus
cuadrados sea 365. Sol: -12, -1y 10610, 1 y 12.

15.- Si a.un ndmero negativo se le resta 3, y también se le suma
3 y el producto de ambos resvltados da 72. ;Qué nomero es?
Sol: ELA.
16.- Si al prodocto de vn ndmero natoral por sv siguiente le
restamos 31, obtenemos el guintuple de la suma de ambos. ;De
0ué ndmero se trata? Sol: Del némero 12.
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17.- Si el triple del coadrado de on ndmero racional avmentado
en so doplo es 85. ;De qué ndmero se trata? Sol: EL-17/3.
18.- La suma de los cvadrados de dos nomeros impares
consecutivos es 74. ;Coadles son los ndmeros? Sol: EL5 yel 7.
19.- Si a los dos términos de la fraccidn 2/3 se les suma cierto
nomero, y a la fraccion obtenida se le resta dicho ndmero, resolta
2/3. iDe qué ndmero se trata? Sol: Del -8/3.
20.- Halla un ndmero entero sabiendo que, si lo moltiplicamos
por su consecutivo, el resvltado excede en 40 vnidades a la
tercera parte de dicho nomero. Sol: El nimero 6.
21.- ;Qué ndmeros moltiplicados por 3 son 40 onidades menor
gque su cvuadrado? Sol: EL-5 yel &.
22.- Descompon 8 en dos factores, coya sumasea 6. Sol:4y2.
23.- ;En coanto hay gue disminvir el primer factor y avmentar el
segondo, del producto 13-27, para que el producto disminoya en
5717 Sol: En30en-17.
24.- La suma de los cuadrados de dos ndmeros impares
consecutivos es 394. Determina estos ndmeros.  Sol: EL13 yel15.
25.- Aldividir 256 por on ndmero natoral se obtiene un cociente
dos onidades mayor que el divisor y de resto vno. Calcolar el
divisor. Sol: Eldivisor es el15.

26.- Halla un ndmero impar coyo coadrado disminvido en el doble
del ndmero, resolta 10 vnidades mayor gue el séptoplo de dicho

ndmero. Sol: EL-1.
27.- Dividir 10 en dos partes coya suma de coadrados sea 50.
Sol: 5y 5.

28.- Halla tres nomeros naturales consecutivos tal gue la suma
de los cvadrados del mayor y del menor sea 79 vnidades menor
que el triple del coadrado del segundo. Sol: 89 y10.

29.- Halla on ndmero de dos digitos en el gque la suoma de sos
cifras sea 6 y el prodocto del invertido con el nomero es 1008.
Sol: El 24 0 el 42.
30.- La diferencia de los cobos de dos ndmeros enteros pares
consecotivos es 488. Calcdlalos. Sol: 4106 -8 y -10.
31.- Sial triple de un ndmero se le suma sv cvadrado obtenemos
88. Calcdlalo. Sol: 8 y -1
Encventra dos nomeros que se diferencien en 7 onidades, sabiendo gue sv
producto es ¢0.

Si llamamos ¥ a vno, ¥+7 serd el otro, y si su producto es 60, ya podemos
plantear la ecvacion:

x(x+7)=60
Cuya solucion es:
a=1 =
_hEAJpA —
K +7%k-60=0 — <b=7 o x=T0ENO e
2:a
c=-60
o —7£\49-4{(-60) _-7£+289 _—7£17
21 2 2
L==9"ys e =K
Los nomeros sonel 8 y el 9.

32.- Halla un ndmero de dos cifras sabiendo que éstas son dos
nomeros consecutivos y que el cvadrado del ndmero invertido es
209 vnidades mayor que 10 veces el nomero primitivo. Sol: E132.
33.- Averigua dos ndmeros coya suma sea 32 y coyo producto
sen 255. Sol:17y15.
34.- Hallar tres ndmeros impares consecutivos, tales que si al
cuadrado del mayor se le restan los cuadrados de los otros dos
se obtiene como resvltado 7. Sol: 5,7, y .

35.- Halla cinco ndmeros consecutivos tales que la suma del
cvadrado de los tres menores sea igual a la suma de los
cuadrados de los dos mayores. Sol:10,11,12,13 y 14
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Problemas de Edades

36.- La edad actual de una madre es el coadrado de la que tendra
su hija dentro de dos aiios, momento en el gue la edad de la hija
serd la sexta parte de la edad gue tiene actvalmente la madre.
Caleola la edad de ambas. Sol: 4 y 36 aiios.

37.- La edad de Radl serd dentro de tres aitos vn cuadrado
perfecto y hace tres afios su edad era precisamente la raiz
cuadrada de este coadrado. Halla la edad de Raol.

38.- La raiz cuadrada de la edad del padre, nos da la edad del
hijo, y dentro de 24 aifos, la edad del padre serd el doble que la
del hijo. Hallas las edades de cadavno.  Sol: Hijo & y padre 36 aifos.

Sol: & aiios.

Mientras Isaac camina hacia el colegio se plantea la siguiente cvestion: "si
al cvadrado de mi edad le resto el triple de mi edad, resolta nveve veces
ésta". ;Cudntos aiios tiene Isaac?

Si lamamos x a la edad de Isaac ya podemos plantear la ecvacion:

x* —3x =9
Cuya solucion es:
x> —3x=9% ¥ =3x-9%=0 — ¥ -124=0 —
(x=12)=0 > =0 y x=12

La edad de Isaac es de 12 afios.

=

=

39.- Dentro de 1 aiios la edad de Vicente serd la mitad del
cuadrado de la edad gue tenia hace 13 aifios. ; Cudntos afios tiene
Vicente? Sol: 21 Afios.

40.- ;Cudl es la edad de vna persona si al moltiplicarla por 15 le
faltan 100 vnidades para completar sv cvadrado? — Sol: 20 afos.

41.- Andrés es dos aiios mayor que Basilio y la suma de los
cvadrados de ambas edades es 130 aiios. Hallar ambas edades.
Sol: Andrés 9 aiios y Basilio 7.
42.- La edad de Imane era hace € aiios la raiz cvadrada de la
edad que tendra dentro de & aiios. Determina sv edad actoal.
Sol: Imane tiene 10 aitos.
43.- La edad de mi tio, hoy es el coadrado de la de sv hijo; pero
dentro de nveve afios serd solamente el triple. ;Qué edad tiene
mi primo?
44 - La edad de un padre es el coadrado de la de su hijo. Dentro
de 24 aiios la edad del padre serd el doble de la del hijo ;Codntos
aios tiene ahora cada vno? Sol: 6 y 36 aios.

45.- Ana tiene 3 aitos mds que Beltran y el coadrado de la edad
de Ana avmentado en el coadrado de la edad de Beltran equivale
a 317 aitos. Halla las edades de ambos.  Sol: Ana 14 aifos y Beltran 1.

46.- Paco tiene dos aiios mas que Joan y la suma de los
cuadrados de ambas edades es 130 afios. Halla las edades de
cada vno.

47.- Sial triple de la edad de Marcelo le guitas el cvadrado de la
edad que tenia hace ocho aiios; resuvltan 14 aitos. ;Codntos aitos
tiene Marcelo?

Sol: © ailos.

Sol: Juan tiene 7 aifios y Paco tiene 9.

Sol: Marcelo tiene 13 aitos.

48.- Halla la edad de una persona sabiendo que si al coadrado se

le resta el triple de la edad resolta noeve veces ésta.
Sol: 12 aitos.

Problemas Geométricos

49~ La hipotenusa de on tridngolo rectdngolo mide 10 cm. Halla
las medidas de sus catetos sabiendo que se diferencian en 2 cm.

Sol: 6 y 8 centimetros.
50.- Los lados de on tridngolo rectangolo tienen por medida en
centimetros tres ndmeros enteros consecotivos. Halla la medida
de dichos lados. Sol: 3,4y 5 cm.

51.- Los lados de on tridgngolo miden 18 cm, 16 cm y 9 cm,
respectivamente. Si restamos una misma cantidad a los tres

lados, obtenemos vn tridngolo rectangulo. ;Qué cantidad es esa?
Sol: 1cm.
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52.~ Caleolar la medida de la base de on triangolo sabiendo que
la altora excede en 2 cm a la medida de sv base, y que sv drea es
de 84 cm?. Sol: La base mide 12¢em.

53.- Si aumentamos el lado de vn coadrado en 2 m, sv superficie
avmenta en 16 m%. Caleola lo que media inicialmente el lado del
cvadrado. Sol: Media 3 metros.

54.- Los lados de un tridngulo miden 5, 6 y 7 cm. Determina qué
cantidad igoal se debe restar a cada vno para que resvlte on
tridngulo rectangolo. Sol: 2 cm.

55.- Calevla el radio de un circolo sabiendo gue si aomentamos
su radio en 4 cm se coadroplica sv dreo. Sol: R=2 cm.

56.~ La base de on rectdangolo mide 5 cm mas qoe la altora. Si
disminvimos la altura en 2 cm, el drea del nvevo rectangolo serd
©0 cm?. Halla los lados del rectangolo. Sol: 7412 cm.

57.- Halla la longitod del lado de ona parcela cvadrada si sv drea,
més cinco veces sv lado, menos 18, es igual a 482 m*,

Sol: 20 metros.

58.- El cateto mayor de vn tridngolo rectdngolo es 2 cm mas

corto que la hipotenusa y esta mide 4 cm mds que el
cateto menor. Averigua las dimensiones del triangulo.

Sol: 6,8y 10 cm.

59.- Calcola los lados de on tridngulo rectdngolo isdsceles

sabiendo que sv perimetro es de casi 24 cm. Sol: 7y 7v2 em.

60.- En on tridngulo rectangolo, la hipotenvsa mide 15 cm y la
diferencia entre sus catetos es de 3 cm. ;Coanto mide cada vno
de sus catetos? Sol: 9412 cm.

.- Los lados y la diagonal de on rectangolo son tres nomeros
pares consecutivos. Hallar estos elementos. Sol: 6,8 410 cm.

©2.~ El drea de vn cvadrado de lado (4x-1) es 49. Determina el
perimetro del cvadrado. Sol: 28 cm.

Un albaiiil guiere abrir una ventana cvadrada en la cocina de sv casa. El
precio del vidrio es de 12 € por metro cuadrado y el del marco de alominio
es de 28 € el metro lineal. Sitodo el material costs 195 €. ;Codnto mide
el lado de la ventana?

Si llamamos ¥ al lado del coadrado, ya podemos plantear la ecvacion
otilizando el precio de cada cosa:

126% + 2841 =195
Cuya solucion es:

a=12
PP ANU-ME=0 - {6=M2 o y=oENO e
¢=-195 #
- N2M2* —412(-195) _ 2421904 _ -M2:+148
212 24 24
X, *i Y X, = ﬁ
2

La ventana mide 1,5 metros de lado.

63.- Determina la diagonal de vn cvadrado sabiendo que sv drea
es 24 cm?, Sol: 4v3 em.

e4.- Si se alargan dos lados opuestos de on coadrado en Sm y
se acortan los otros dos en 2m, se obtiene vn rectangolo de 120
m? de drea. Averigua el lado y el drea del cvadrado original.

Sol: =10 m; A=100 m*
65.- Tenemos un alambre de 17 cm. ;Como hemos de doblarlo
para que forme vn dngoulo recto de modo que sus extremos
queden a13 cm? Sol: 12 y 5 centimetros.

60.- Imane esta reformando sv salon y ha agrandado on poguito
laventana, ahora es 20 cm mas alta y 30 cmmds ancha. Con eso,
Imane, tendrd ona ventana que es 0,39 m* mas grande que la
antigua que le permitird tener mas luz en sv casa. Si quiere poner
ona ventana de dos hojas coadradas. ;Codles eran las

dimensiones de la ventana antes de la reforma?
Sol: 130 cm de alto y 270 cm de ancho.
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67.- Se tiene un lote de baldosas cuadradas. Si se forma on
coadrado de x baldosas de lado, sobran 87 y si se toman x+1
baldosas de lado, faltan 40. ;Codntas baldosas hay en el lote?
Sol: 4.056 baldosas
68.- Para pintar ona pared coya drea es coatro veces la altora,
y coyo ancho mide 15 metros mas que el alto, ;Cudntos
kilogramos de pintora serdn wnecesarios si por cada metro
cvadrado de pared necesitamos 0,125 kilos? Sol: 1,25 ko.

©9.- Un fotdgrafo profesional tiene ona foto de 6 % & pulgadas.
Desea reducirla la misma cantidad por cada lado, de modo qoe la
foto resultante tenga la mitad del drea que la foto original. ;En
cudnto tiene gue redocir la longitud de cada lado? Sol: en 2 polgadas.

70.- En on avditorio hay 616 asientos dispuestos en filas de ©
asientos mas por fila que el ndmero de filas, ;Coantos asientos
hay en cada fila? Sol: 28 asientos por fila.
71.- Calcolar el drea de on coadrado de diagonal 50 cm.
Sol:1.250 cm?
72.- Un jardin rectangolar de 50 m de largo por 34 m de ancho
estd rodeado por vn camino de arena oniforme. Halla la anchora
de dicho camino si se sabe que sv drea es 540 m?. Sol: 3m.

73.- Caleola las dimensiones de on rectdngolo coya diagonal
mide 75 m, sabiendo que es semejante a otro rectingolo cuyos
lados miden 36 m y 48 m respectivamente.  Sol: 60 y 45 metros.
74.- Una pieza rectangular es 4 cm mas larga que ancha. Con
ella se constroye vna caja de 840 em® cortando vn cvadrado de
6 cm de lado en cada esquina y doblando los bordes. Halla las
dimensiones de la cojo. Sol: 26 y 22 cm.

75.- Si al lado de on coadrado se le alarga 2m y al contiguo en
7m, obtenemos un rectangulo de drea 22m* mas que el doble del
cvadrado inicial. Calcvla las dimensiones del coadrado.

Sol: 1 m 6 8 metros
76.- OUn rectangolo tiene 24m de perimetro y 35m* de drea.
Halla las dimensiones. Sol: 7my5m.

77.- La base de vn rectdngolo es 2 m mayor gue la altora. Sia la
base se le avmenta Im y a la altora 2m, resulta otro rectangulo
cuya drea es 24m* mayor gque el primero. Calcola las dimensiones
de éste. Sol: 6 y & metros.

78.- Unrectangolo tiene un lado el doble gue el otro. Sl al mayor
se le aumenta en 2 onidades y al menor se disminoye en 2
onidades, el rectangolo asf obtenido tiene 4m? de drea mas que la
mitad del primer rectangolo. Calcula sus dimensiones.
Sol: 4 y & metros
79.- Una caja mide 5 cm de altora y de ancho, cinco cm. mas que
de largo. Su volomen es 1.500cm®. Calcolar la longitud y la
anchora. Sol: 5,15 y 20 cm.
80.- Un rectiangulo la base mide el triple gue la altora. Si
disminvimos en 1 cm. cada lado, el drea inicial disminoye en 15 cm.
Calcvlar las dimensiones y el area del rectangolo inicial.
Sol: Base =12 cm. Altora = 4 cm.
81.- Caleolar la arista de vn cobo sabiendo que, si dicha arista
avmentara en 2 dm, el volomen del cobo avmentaria en 218 dn.
Sol: La arista mide 7 dm.
82.- Calevla los longitudes de los lados de un tridngolo
rectangolo, sabiendo que son ndmeros consecotivos. Sol: 34y 5.

Problemas de Grifos

83.- Cuando dos bombas actdan a la vez, tardan en agotar on
p020 15 horas. Si actvara solo la menor, tardaria en agotarle 16
horas mas que si actoara solo la mayor. ;Cuanto tardaria ésta?
Sol: 24 horas
84.— Dos manantiales manando jontos poeden llenar on deposito
en 2 horas y 24 minvtos: hallese el tiempo que tardaria cada vno
de ellos, sabiendo que el segundo, manando solo, tarda dos horas

menos que el primero. Sol: & horas vno y 4 horas el otro.
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85.- Dos manantiales pveden llenar un depdsito en 18 horas:
hallese el tiempo que tardard cada uno de ellos, sabiendo que el
primero, manando solo, tardaria 27 horas mas que el segundo.
Sol: 27 horas vno y 54 horas el otro.
86.- Manando jontos dos grifos llenan on depdsito en 17 horas.
;Codnto tardaran en lenarlo cada vno separadamente, si el
primer grifo invierte doble tiempo que el segundo?
Sol: 25 horas y media vno y 51 horas el otro.
87.- Dos fuentes llenan un deposito en & horas. Hallar el tiempo
que serfa necesario para que cada una, separadamente, lo llenase
sabiendo que la primera emplea 5 horas mas gue la segunda.
Sol: 10 horas la B y 15 horas la A.
88.- Después de un pequeiio derrame de aceite, se enviaron dos
barcos limpiadores para recoger el aceite gqoe flota en la bahia.
El barco mas nvevo puede limpiar solo todo el derrame en 3
horas menos gue si el barco mds viejo lo hace solo. Si ambos
trabajan jontos, pueden limpiar todo el derrame de aceite en 8
horas. ;Coanto tarda el barco mds nvevo, si trabaja solo en
limpiar todo el derrame? Sol: 14 h 3€ min y 21,88 seq.

89.- Dos caitos A y B llenan jontos vna piscina en dos horas, A
lo hace por sf solo en tres horas menos que B. ;Cuantas horas
tarda cada vno separadamente?

90.- Un caiio tarda dos horas mas que otro en llenar vn depdsito
y abriendo los dos jontos se llena en 1 hora y 20 minotos.

;Cuanto tiempo tardard en lenarlo cada uno por separado?
Sol: 1° en 4 horas y 2° en & horas

Problemas Varios

91.- La resolucion de ona ecvacion de segondo grado se ha
emborronado y hay partes que no se aprecian.

Sol: A en 3 horoas y B en & horas.

X =

ipuedes averiguar de que ecvacion se trata?  Sol: 22 +9x-5=0

92.- Una piedra, cae en caida libre desde ona altora de 50
metros, partiendo del reposo. Queremos saber qué tiempo ha
tardado en llegar al svelo.  Sol: sdasds

a3.- Una persona, asomada a on precipicio tira ona piedra
verticalmente y hacia abajo, con vna velocidad de 12 m/s. Si la
altora del precipicio es de 120 metros, se desea calcolar el
tiempo gue tardard la piedra en chocar contra el svelo.

Sol: sdasds
q4.- Restando del cvadrado de la edad de ona persona el
prodocto de esta misma edad por 15, se obtiene 16 de diferencia.
Calcolar esta edad. Sol: 16 afios.
a5.- ;Cudl es el ndmero que sumado con sv raiz coadrada da 307

Sol: El ndmero 25.
96.- ;Codl es el ndmero natoral coyos tres cvartos, avmentados
en ona vnidad, moltiplicados por sus cuatro quintos disminvidos
en15, dan como resoltado 167 Sol: ELndmero 20.

97.— Uno de los angulos de un tridgngulo mide 70°. Hallar los
otros dos dngolos sabiendo que la medida de ono es el cvadrado
de la medida del otro. Sol: 10° vno y 100° el otro.

98.- La diferencia de los cubos de dos ndmeros consecotivos es
271. Hallar dichos ndmeros. Sol: el 9 y el 10.

99.- Un agricoltor ha comprado on campo cuadrado para
plantarlo de olivos. Poniendo on cierto ndmero por fila le faltan
12 para completar el coadrado, y poniendo vno menos en cada fila
le sobran 23. ;Coantos olivos necesita? Sol: 312 olivos.

100.- Se mezcla cierta cantidad de café de 5 € el kilo con el
cvadrado de dicha cantidad de otro café de calidad superior coyo
precio es de 8 € /kilo. ;Qué cantidad de cada vno se ha de vtilizar

para que el precio de la mezcla sea de 7,50 € el kilo?
Sol: S kilos delde 5 € y 25 kg del de 8 €.
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